

# PRINZI

6:19 Iunie 2013

Anul XVIII Nr. 11

Preț 1,5 lei

ISSN 1454-1734

**SĂPTĂMÂNAL INDEPENDENT • INFORMAȚII • ANUNȚURI • PUBLICITATE**

## Racul, broasca și o știucă

George Becali, Dan Voiculescu, Sebastian Ghiță, Dumitru Dragomir, sunt câteva nume care stau în prim-plan. România întreagă se învârtă în jurul lor. Totuși, o Românie supra-saturată. Cineva spunea că norii vin din est datorită rotației pământului. Ei de fapt stau pe loc (sic!). Mi-a plăcut teribil. Așa și cu emanațiile nației. Ei stau deasupra, ca și norii, iar noi ne învârtim pe sub ei. Spiritele alese stau la înălțime.

Becali e la închisoare, dar spiritul lui zburdă liber. Tot ce se face, se face pentru el. La televiziuni se discută intens despre cât de oropsit este săracu, despre ce nedreptate i s-a făcut lui Becali. Acestui om credincios, milos, generos. El a furat, dar a dat la săraci, alții au furat doar pentru ei. Furtul devine, în cazul Becali, un „act respectabil, de mare noblețe”, potrivit unor „analști teve” ai națiunii. Becali le-a dat unora bani să se trateze de cancer, i-a sponsorizat pe alții pentru diferite boli sau motive. Atunci când Becali intra în direct la vreo televiziune, prin telefon, ca să pună pe cineva la punct, spunea: „Ți-am dat 20.000 de euro, tu să taci!” Și n-a fost o intervenție singulară. De mai multe ori a intrat pentru a reproșa unui oarecare invitat, de a căruia prestație era nemulțumit, că i-a dat bani. Apoi din atitudinea invitațiilor ai putea paria - fără să riști prea mult - că aceștia au apelat la dărnicia lui Becali. De asta el e deasupra, iar țara se învârtă sub el, sau în jurul lui. Fenomenul Becali nu ne face niciun bine. Poate că el este un nou Caritas, dar face mult rău societății în ansamblu. Vă amintiți că la începutul anilor 90 „exista un cor” care-l făcea erou pe „Stoica” (dacă vă amintiți de marele Tatulici), așa cum azi este ridicat în slăvi Becali?! Iar societatea românească încă nu s-a lecuit, memoria colectivă în cazul acestor „fenomene” lasă de dorit.

De câteva zile suntem spectatori ai războiului steril. Securistul bătrân (instanța de judecată a decis irevocabil că Dan Voiculescu este colaboratorul Securității) este încolțit de sereistul tânăr (Sebastian Ghiță). Ceva ce seamănă cu documentarele de pe Discovery, lupul tânăr luptă cu lupul bătrân pentru supremație, vrea să-i ia locul și haita. Încăierarea între Voiculescu și Ghiță. Ghiță, sereistul (așa cum susțin cunoscătorii), după ce l-a demolat pe S.O.V. (un alt sereisto-securist bătrân cu coamă rară), continuă asaltul, cu sprijinul patronilor lui (Ponta este unul din susținătorii lui Ghiță). Este greu de înțeles comportamentul acestor „indivizi-sistem”. Acum se bat pentru putere și bani și aruncă în luptă toate armele (Voiculescu este patronul „Antena 3” și Ghiță este patronul „România TV”).

Dumitru Dragomir, după cum susține, a căzut la mijloc. N-a căzut încă, dar se plânge, se vaită. După ce a participat activ la arestarea reprezentantului Intact (Antena Grup), a lui Voiculescu, se simte în siguranță, D.N.A. nu-l incriminează deocamdată pentru că are nevoie de mărturia lui. Totul a început când (după cum relatează Dumitru Dragomir) un comisar al Gărzii Financiare „a sustras” un contract comercial între firma familiei Dragomir (Bodu S.R.L.) și un client al „Ligiilor lui Mitică”, RDS & RCS. Contractul favorabil lui Mitică este suspect de a fi o mituire mascată a acestuia, pentru contractul mare de la

transmisile meciurilor televizate. După ce contractul a fost subtilizat de comisarul zelos, imediat au fost chemați la raport Mitică și directorul RDS & RCS. A urmat „șantajul și etajul”?! De ce controlul Gărzii Financiare (sau poate A.N.A.F.) n-a putut să sesizeze ilegalitatea contractului, rămâne un mic mister. Puteau să îndrepte fapta ilegală către o instituție competentă a statului, nu către Intact. Că doar nu s-a făcut controlul la cererea USL-ului sau a puterii politice! Instituțiile statului se ocupă cu adunarea de probe pentru înlesnirea unor șantaje? Sau poate inspectorii statului fac controale la „cererea puterii”? Greu de anticipat cum va cădea, până la urmă, Dumitru Dragomir.

Ce se poate remarca este că toate televiziunile, la unison, atacă justiția, indiferent pe ce poziții se situează. Săpă la temelia ei, la bruma de încredere câștigată de-a lungul timpului. Nu este un motiv de bucurie condamnarea unor personalități controversate precum sunt Năstase, Becali etc. Dar toate aceste condamnări sunt acte de justiție. În ochii noștri pot fi chiar „acte de curaj”. Cine-și putea imagina că Năstase, cel care este părintele D.N.A.-ului (a creat P.N.A.-ul la cererea Comisiei Europene), va fi trimis în judecată de către propriul copil și apoi condamnat de către Instanță? Cum putem rămâne indiferenți când televiziunile o pun la zid și o înfierează pe judecătoarea care l-a condamnat pe Becali pentru „păcatul fondator”, săvârșit cu 16 ani în urmă? De la această tranzacție comercială a început cariera lui Gigi Becali, din cauza acestui act nesancționat la vreme, am fost obligați să-l suportăm până ne-a ieșit prin ochi. De aici se trage „teoria modelului de succes Becali”, așa ajung copiii noștri să nu mai discearnă între valoare și șifft. A primit doar 2 ani pentru păcatul fondator? Păi cum putea cineva să-l condamne când o întreagă Românie îl plânge pe Becali la toate televiziunile, înjură și condamnă instanța care l-a trimis în închisoare? Își poate cineva imagina cum ar fi ca într-o după-amiază frumoasă, să ieși în fața casei și să te abordeze vecinul: „Vecine, tocmai pe Becali l-ați condamnat? Atâția hoți stau liberi după ce au furat miliarde și v-ați găsit să-l arestați tocmai pe Becali?!” Putem comensura la ce presiune sunt supuși cei care trebuie să facă justiție? Pot face dreptate după ce o națiune întreagă îi înjură?

Oare ne zbatem în zadar și mergem precum racul? Societatea noastră este damnată? Dreptatea și adevărul nu pot să triumfe în societatea noastră? Suntem în stare numai de mici succese, pe alocuri, pe ici pe colo? Totuși, indiferent de gradul de pesimism care ne afectează, călcăm pe drumul bun. Dacă echipa „Steaua” va fi exclusă din Liga Campionilor, trebuie să ne bucurăm că dreptatea triumfă. Chiar dacă triumfă dureros, pe piele noastră. Un om politic spunea că luptă împotriva „statului polițienesc”. Un motiv de bucurie pentru noi, democrația iese în câștig. D.N.A.-ul i-a arestat jumătate dintre cei mai buni prieteni, e de înțeles. Pe vremuri, în trecutul foarte apropiat, așa ceva era de neconceput. Cel care-i judeca vreun prieten primea telefon. De rugare sau de amenințare, de la caz la caz.

Vlada Vișatovici


**CIVICA**

 Atitudinea cetățenească.  
 Viitorul în mâna fiecăruia.  
 Rolul decisiv al individului.

**Anunțuri**

...pag. 2

**Anunțuri**

...pag. 3

**Finalizarea procesului de restituire**
**Guvernanța corporativă a întreprinderilor publice**

...pag. 4

**Consultare publică pe tema viitorului cadru de politică al UE**
**Sănătatea albinelor**
**O rețea de drone transportă medicamente și pachete poștale**

...pag. 5

**Anunțuri, publicitate Agenții imobiliare**

...pag. 6-7


**RESITA**
**CU NOI PRINZI DE VESTE!**
**Editoria Dan Popoviciu**
**Care grindină, care secetă?**

De ceva vreme, unul și altul vin și se plâng de urmările grindinei, a ploilor și a secetei ce va urma să vină. Agricultură e la pământ, răcnesc responsabilii cocoțați politic pe catifelatele scaune ministeriale! Numai că, agricultura indigenă este de multă vreme sclava importurilor din Turcia, Egipt și alte țări care ne blagoslovesc cu legume, cereale și fructe. Este clar până și pentru ultimul cetățean al României că nu ne mai hrănim cu produse indigene. Totul vine din import. Și-atunci, pentru ce toată melodrama asta cu periclitarea culturilor? Dă bine la popor? Este o scuză pentru viitoare creșteri de prețuri? Chiar ne cred atât de tâmpiți stimabili de prin Guvern, încât să înghițim a nu știu câta gogoasă? Domnilor, este grindină, vine secetă, fenomene care au mai fost și în ciuda cărora, portul din Constanța era asaltat de producțiile din

țară. Este adevărat că nu erau permise comisioanele unui Triță Făniță și a altora de teapa lor. Ai dracului comuniștii ăștia! Cum știau ei să țină în frâu poftele nepoftite ale unui becali sau voiculescu sau mai știu eu care țepari ai epocii postdecembriste!

Trist este, cred eu, că nemernicii instalați la butoanele patriei au reușit să instaureze starea de anormalitate ca o normalitate. Să mă explic. Este normal să dai 20 la sută șpagă din valoarea unei lucrări ce o perfecțezi cu statul, pentru a avea de lucru. Vin aici cu un argument oficial, și anume, auditul cerut pentru lucrările din piața Reșița Sud. Sumele ce nu se regăsesc în lucrări sunt exact 20 la sută. Pe de altă parte, un medic, nu știu dacă o fi și doctor, este prins în flagrant că cere mită. Este arestat, pentru puțină vreme, pentru ca mai apoi să i se permită, prin decizie

judecătorească, să practice din nou. Asistăm la fapte ale unor indivizi care comit crime, comit evaziune fiscală de milioane de euro. Vedem oameni politici care se hrănesc din seva interlopilor, indivizi care se prelevă de amiciția cu înalți demnitari pentru a-și duce la bun sfârșit faptele penale. Asistăm siderați la un popor ce imploră iertarea unui năstase sau becali. Te crucești, nu alta! Unde este bunul simț al poporului român, unde este spiritul unui Țepeș, dreptate, fraternitate, cuvinte duse în pusele unor siberii născute de tătucii celor ce au pus mâna pe butoanele schizofrenice democrației românești postdecembriste?

Să revin la grindină și la secetă. Chiar nu mai era nevoie de invocarea unor alibiuri pentru ceea ce toți românii trăiesc de peste 20 de ani. Creșteți prețurile, dar marș din țară.





Comisia parlamentară de revizuire a **Constituției** a respins includerea în Legea fundamentală a definirii României ca stat laic. Comisia a respins, de asemenea, amendamentele la Legea fundamentală care prevedeau schimbarea formei de guvernământ a statului român în republică parlamentară.

**Pomicultura românească** va avea din 2014 un program de reconversie și replantare similar cu cel din viticultură, iar obiectivul nostru este ca până în 2020 să atingem o suprafață de 200.000 de hectare cu livezi, a declarat recent ministrul Agriculturii și Dezvoltării Rurale.

Plenul Camerei Deputaților, for decizional, a adoptat proiectul de lege privind modificarea **Legii referendumului** în sensul stabilirii unui cvorum de participare de 30% din numărul persoanelor înscrise în listele electorale și a unui cvorum de validare egal cu majoritatea voturilor valabil exprimate, dar nu mai puțin de 25% din numărul persoanelor înscrise în listele electorale, pentru toate tipurile de referendum.

## Finalizarea procesului de restituire

A.N.R.P. a transmis prefecturilor îndrumări pentru aplicarea Legii 165/2013 privind măsurile pentru finalizarea procesului de restituire

Ținând cont de nevoia de interpretare uniformă a Legii 165/2013 privind măsurile pentru finalizarea procesului de restituire în natură sau prin echivalent a imobilelor preluate în mod abuziv în perioada regimului comunist în România, care a intrat în vigoare pe 20.05.2013, Autoritatea Națională pentru Restituirea Proprietăților a trimis prefecturilor, în data de 22.05.2013, o serie de îndrumări referitoare la aplicarea noului act normativ.

În adresa trimisă reprezentanților Guvernului în teritoriu s-a subliniat că este important să se înțeleagă de către membrii comisiilor locale și județene că în situația în care autorul sau moștenitorii legali sau testamentari ai acestuia au înstrăinat drepturile care li se cuvin, potrivit articolului 1 din lege, singura măsură reparatorie care se acordă noilor beneficiari (cumpărători, cesionari, cedenți etc) este compensarea prin puncte. Retrocedările în natură se fac doar către proprietarii care nu și-au cesionat drepturile sau moștenitorii lor.

S-a transmis, de asemenea, că în vederea punerii în aplicare a principiului prevalenței restituirii în natură, legea prevede obligativitatea suspendării activității comisiilor județene sau, după caz, a Comisiei Municipiului București, până la întocmirea unei situații centralizatoare privind situația terenurilor agricole și forestiere care pot fi restituite în natură. Pentru întocmirea acestei situații centralizatoare, în termen de 30 de zile de la intrarea în vigoare a legii, la nivelul fiecărei unități administrativ-teritoriale trebuie constituită, prin ordin al Prefectului, o comisie locală pentru inventarierea terenurilor. Desemnarea membrilor în comisie se face de către conducerea unităților din care aceștia fac parte și se comunică în scris instituției prefectului. În ceea ce privește reprezentantul prefectului, acesta poate fi desemnat dintre specialiștii instituției prefectului sau dintre persoanele cu funcții de conducere la nivelul serviciilor publice deconcentrate. Persoanele desemnate de prefect pot avea calitatea de membru în mai multe comisii locale de la nivelul județului. Reprezentantul prefectului este președintele comisiei.

De asemenea, A.N.R.P. a atras atenția asupra unei obligații deosebit de importante care revine comisiilor locale de fond funciar. În termen de 120 de zile de la data intrării în vigoare a noii legi, acestea trebuie să centralizeze toate cererile de restituire nesoluționate, în vederea stabilirii suprafeței de teren necesare finalizării procesului de restituire.

În ceea ce privește soluționarea cererilor vizând restituirea terenurilor intravilane, agricole la data preluării abuzive care au fost formulate potrivit Legii nr. 10/2001, Autoritatea a solicitat să fie respectată limita de 50 ha de proprietar deposedat. În acest sens, A.N.R.P. a subliniat că se impune o verificare atentă, prin care să se înlăture posibilitatea acordării de drepturi în cazul în care aceași suprafață a fost restituită prin aplicarea legilor fondului funciar.

De asemenea, autoritățile din teritoriu au mai fost informate că entitățile investite de lege au obligația de a soluționa cererile formulate potrivit Legii nr. 10/2001 în termene stricte, care încep să curgă de la 1 ianuarie 2014. Pentru a se putea verifica respectarea termenelor de soluționare a cererilor, entitățile au obligația de a stabili numărul cererilor înregistrate și nesoluționate, de a afișa aceste date la sediul lor și de a le comunica Autorității Naționale pentru Restituirea Proprietăților.

A.N.R.P. a atras atenția că pentru garantarea aplicării eficiente

a legii, s-a instituit un sistem specific de sancțiuni pentru neîndeplinirea obligațiilor care izvorăsc din aceasta. În aplicarea sancțiunilor, un rol esențial îl vor avea prefectii, ale căror noi prerogative sunt prezentate detaliat în lege. S-a transmis că dispozițiile referitoare la exercitarea controlului de legalitate de către prefect rămân aplicabile.

Autoritatea Națională pentru Restituirea Proprietăților a mai explicat că noua lege nu a instituit un nou termen pentru depunerea cererilor de restituire a proprietăților, ea aplicându-se cererilor depuse, în termenele legale, la entitățile legal investite. A.N.R.P. a subliniat faptul că entitățile investite de lege au obligația de a informa titularii cererilor de restituire cu privire la înscrisurile pe care le apreciază ca fiind necesare pentru soluționarea cererilor. În comunicarea către petenți, autoritățile vor informa asupra termenului de depunere a documentației solicitate (maxim 90 de zile), precum și posibilității de a solicita prelungirea termenului, pentru o perioadă de 60 de zile, în situația în care fac dovada efectuării unor demersuri pentru completarea dosarului.

S-a arătat că dosarele înregistrate la Secretariatul Comisiei Centrale pentru Stabilirea Despăgubirilor pot fi returnate comisiilor locale ca urmare a opțiunii autorilor sau moștenitorilor legali și/sau testamentari ai acestora, opțiune care se poate manifesta într-o cerere depusă la sediul Autorității Naționale pentru Restituirea Proprietăților, în termen de 60 de zile de la intrarea în vigoare a legii. Pot opta pentru returnarea dosarelor la comisiile locale de fond funciar și persoanele care nu au valorificat titlurile de despăgubire emise de Comisia Centrală pentru Stabilirea Despăgubirilor, iar procedura de returnare a dosarelor va fi descrisă în normele metodologice la prezenta lege.

În materia restituirii unor imobile afectate utilizării publice s-a subliniat că una din prevederile importante ale legii poate avea un impact semnificativ asupra unor domenii precum: învățământ, sănătate, cultură. Art. 45. stabilește în sarcina beneficiarilor retrocedării obligativitatea menținerii afecțiunii de interes public pe o perioadă de 10 ani în cazul imobilelor în care funcționează în prezent școli, licee, sedii de universități, spitale, instituții de cultură, care urmează a fi restituite.

Dispozițiile art. 45 alin. (4) și (5) din lege prevăd că la propunerea motivată a deținătorilor actuali, Guvernul, prin hotărâre, stabilește imobilele pentru care foștii proprietari sau, după caz, moștenitorii acestora au obligația de a menține afecțiunea de interes public. Cu privire la acest aspect, s-a atras atenția asupra faptului că, în lipsa comunicării propunerilor motivate de către deținătorii actuali ai imobilelor afectate unor activități de interes public, acestea vor fi retrocedate în natură fără obligativitatea menținerii de către noul proprietar a destinației de interes public.

Conducerea A.N.R.P. a solicitat prefecturilor să coordoneze la nivel județean procesul de centralizare a datelor cu privire la imobilele pentru care se dorește aplicarea art. 45 și să comunice rezultatul centralizării A.N.R.P., cu respectarea termenului legal. Autoritatea a înaintat prefecturilor și trei modele pentru completarea documentelor privind imobilele pentru care urmează a se menține afecțiunea de interes public.

Conducerea Autorității a subliniat importanța implicării prefecturilor în realizarea strategiei guvernamentale în materia finalizării procesului de restituire a proprietăților și a opinat că este absolut necesar ca aceștia să controleze modul în care se aduc la îndeplinire măsurile stabilite prin Legea nr. 165/2013.

**Senatorii au respins** un proiect de lege care are ca obiect de reglementare amnistierea infracțiunilor pentru care Codul penal sau legile speciale prevăd o pedeapsă privativă de libertate de până la 4 ani inclusiv sau amendă, precum și grațierea în întregime a pedepselor cu închisoare de până la 6 ani inclusiv și a pedepselor cu amendă aplicate de instanța de judecată, indiferent de modalitatea de executare a pedepsei dispusă de instanță.

Propunerea face parte din categoria legilor organice, Senatul fiind prima Cameră sesizată.

★★★

**Senatul** a aprobat ordonanța de urgență privind compensațiile pentru disponibilizați, al căror număr va depăși în următorii șase ani, zece mii, potrivit estimărilor guvernului. Actul normativ urmează să fie supus dezbaterii în Camera Deputaților, care este decizională.

Persoanele concediate vor beneficia după încetarea plății indemnizației de șomaj de un venit lunar de completare, pe o perioadă stabilită după vechimea în muncă - de la 12 luni pentru cei cu vechime între trei și zece ani, până la 24 de luni pentru cei cu vechime de peste 25 de ani de muncă.

Potrivit proiectului, vor putea beneficia de prevederile acestuia numai persoanele care au încheiat contracte individuale de muncă pe durate nedeterminate cu operatorii economici cu cel puțin 36 de luni înainte de data concedierii. Persoanele concediate vor beneficia de indemnizația de șomaj, venit lunar de completare și plăți compensatorii. După încetarea plății indemnizației de șomaj, persoanele concediate vor beneficia de un venit lunar de completare egal cu diferența dintre câștigul salarial individual mediu net pe ultimele trei luni înainte de concediere, stabilit pe baza clauzelor din contractul individual de muncă, dar nu mai mult decât câștigul salarial mediu net pe economie din luna ianuarie a anului în care s-a efectuat concedierea.

Proiectul, care se aplică până la data de 31 decembrie 2018 pentru persoanele disponibilizate prin concedieri colective, are caracter de lege ordinară.

Adrian Cioroianu, Zoe Petre, Stelian Tănase, Liviu Atonesei și Cristian Pârvulescu fac parte din Consiliul Științific al **Institutului de Investigare a Crimelor Comunistului și Memoria Exilului Românesc (IICCMER)**, potrivit unei decizii semnate de premierul Victor Ponta și publicate recent în Monitorul Oficial.

● Noua listă de medicamente compensate și gratuite ar putea intra în vigoare de la 1 august, a anunțat ministrul sănătății ● În urma protocolului de colaborare încheiat recent între Ministerul Agriculturii și Biserica Ortodoxă Română, peste 7.000 de preoți care slujesc în bisericile de la țară îi vor învăța pe fermieri cum să acceseze fonduri europene ● Comisia Națională de Prognoză estimează pentru acest an o rată medie anuală a inflației de 4,3%, creșterea prețurilor de consum la sfârșitul anului fiind preconizată la 3,5%, conform Prognozei de primăvară pe termen mediu 2013-2016 ● Deficitul bugetului general consolidat a urcat la 1,2% din Produsul Intern Brut (7,5 miliarde de lei) după primele patru luni din acest an Volumul restanțelor populației și firmelor, la instituțiile de credit, a crescut cu 0,82% în aprilie, iar volumul total creditelor a scăzut cu 1,66%, potrivit datelor Băncii Naționale a României ● A fost promulgată Legea privind statutul cadrelor militare ●

## Guvernanța corporativă a întreprinderilor publice

În ședința Guvernului României din 29 mai, a fost prezentată Ordonanța de Urgență privind modificarea și completarea OUG nr. 109/2011 privind guvernanța corporativă a întreprinderilor publice. Ordonanța de Urgență adoptată de Guvern conține următoarele prevederi:

- La regiile autonome și la societățile comerciale, componenta fixă lunară a remunerației membrilor neexecutivi ai CA nu poate depăși media pe ultimele 12 luni a câștigului salarial mediu brut lunar din ramura în care își desfășoară activitatea regia sau societatea respectivă, medie comunicată de INS
- Prin similitudine cu societățile comerciale se acordă și la regiile autonome o componentă variabilă a remunerației, componentă al cărei nivel este stabilit pe baza recomandărilor formulate de experții în recrutarea resurselor umane ale căror servicii au fost contractate pentru derularea procedurii de selecție
- Remunerația membrilor executivi ai CA este formată dintr-o indemnizație fixă lunară care nu poate depăși de 6 ori media pe ultimele 12 luni a câștigului salarial mediu brut lunar din ramura în care își desfășoară activitatea regia sau societatea respectivă, medie comunicată de INS, și dintr-o componentă variabilă revizuită în funcție de gradul de îndeplinire a indicatorilor de performanță prevăzuți în contractul de mandat
- Remunerația directorilor nu poate depăși nivelul stabilit pentru membrii executivi ai CA și este unica formă de remunerație pentru directorii care îndeplinesc și calitatea de administratori

### În fiecare număr al publicației "PRISMA" veți găsi actele normative de interes general publicate în Monitorul Oficial al

- Ordinul Ministerului Finanțelor Publice nr. 426/2013 privind completarea Ordinului ministrului finanțelor publice nr. 33/2012 pentru aprobarea Procedurii de certificare a declarației privind nedeductibilitatea TVA aferente cheltuielilor cuprinse în cererea de rambursare, precum și a modelului și conținutului formularului "Certificat privind nedeductibilitatea TVA aferente cheltuielilor cuprinse în cererea de rambursare" (M.O. nr. 203/10.04.2013)
- Agenției Naționale de Administrare Fiscală - Procedura din 28.03.2013, Procedură de înregistrare, din oficiu, în Registrul persoanelor impozabile care aplică sistemul TVA la încasare (M.O. nr. 203/10.04.2013)
- Ordinul Agenției Naționale a Funcționarilor Publici nr. 1200/2013 privind monitorizarea respectării normelor de conduită de către funcționarii publici și a implementării procedurilor disciplinare (M.O. nr. 207/11.04.2013)
- O.u.G. nr. 25/2013 pentru modificarea și completarea Legii audiovizualului nr. 504/2002 (M.O. nr. 208/12.04.2013)
- Legea nr. 95/2013 pentru modificarea Legii cooperăției agricole nr. 566/2004 (M.O. nr. 213/15.04.2013)
- H.G. nr. 151/2013 pentru completarea anexei nr. 66 la Hotărârea Guvernului nr. 532/2002 privind atestarea domeniului public al județului Caraș-Severin, precum și al municipiilor, orașelor și comunelor din județul Caraș-Severin (M.O. nr. 217/16.04.2013)
- O.u.G. nr. 29/2013 privind stabilirea unor măsuri pentru plata salariilor personalului din sistemul bugetar aferente lunii aprilie 2013 (M.O. nr. 220/17.04.2013)
- Ordinul Secretariatului General al Guvernului nr. 205/2013 privind stabilirea procedurii de efectuare a plății titlurilor executorii având ca obiect acordarea de drepturi salariale personalului din cadrul Secretariatului General al Guvernului și al structurilor, organelor de specialitate ale administrației publice centrale și instituțiilor publice finanțate prin bugetul Secretariatului General al Guvernului (M.O. nr. 221/18.04.2013)

Rusia va finanța în întregime tronsonul sârb al conductei de gaze South Stream, evaluat la 1,7 miliarde de dolari, a confirmat președintele rus, Vladimir Putin, la încheierea unei întâlniri cu omologul său sârb, Tomislav Nikolić.

Președintele Barack Obama și președintele chinez Xi Jinping se întâlnesc la o proprietate privată în California, 7-8 iunie, prima reuniune față-în-față între cei doi după re alegerea lui Obama și promovarea lui Xi în funcția de șef al Partidului Comunist în noiembrie anul trecut. Summit-ul vine cu mai multe luni înainte de data programată inițial pentru întâlnirea celor doi.

Tribunalul de la Haga i-a achitat de toate acuzațiile pe fostul șef al Serviciului de securitate de stat al Serbiei (DB), Jovica Stanišić, și pe fostul comandant al Unităților pentru operațiuni speciale ale DB, Franko Simatović. Cei doi au fost acuzați de crime împotriva umanității comise în timpul războiului din Bosnia, anii 1990.

## Comisia inițiază o consultare publică pe tema viitorului cadru de politică al UE

Comisia Europeană a lansat o consultare publică pentru a reuni diverse puncte de vedere și contribuții, în urma publicării rezultatelor evaluării Strategiei europene 2007-2012 privind securitatea și sănătatea în muncă. Aceasta ar trebui să contribuie la identificarea unor provocări prezente și viitoare referitoare la securitatea și sănătatea în muncă și la găsirea soluțiilor pentru remedierea lor. Toți cetățenii și toate organizațiile sunt invitați să participe la această consultare, care va fi deschisă în perioada 31 mai - 26 iulie 2013. Se caută îndeosebi contribuții din partea reprezentanților autorităților publice ale statelor membre și a organizațiilor care reprezintă angajații și angajatorii, precum și de la părțile interesate și de la experții care au un interes în domeniul securității și sănătății în muncă.

Ca bază pentru consultare, Comisia Europeană a publicat rezultatele evaluării Strategiei europene 2007-2012 privind securitatea și sănătatea în muncă.

Concluziile acestei evaluări confirmă importanța dimensiunii europene a politicii în materie de securitate și sănătate în muncă, în special în ceea ce privește tendința pozitivă de reducere a accidentelor de muncă și rolul strategiei UE în privința coordonării eforturilor și a furnizării unui cadru comun de acțiune.

În viitor mai rămân încă multe de făcut, în special pentru a se îmbunătăți punerea în aplicare a dispozițiilor privind securitatea și sănătatea în muncă în cadrul IMM-urilor și al microîntreprinderilor, pentru a se elabora instrumente mai precise de monitorizare și de colectare de date, pentru a se pune mai mult accent pe riscurile emergente și pe bolile profesionale și pentru a se aborda în mod eficace problemele de securitate și sănătate în muncă legate de îmbătrânirea populației active.

### Context

Începând din 2002, UE și-a îndeplinit rolul politic în domeniul securității și sănătății în muncă prin intermediul unor strategii multianuale adoptate de Comisie în urma unor consultări și implementate în mod voluntar de statele membre și de părțile interesate.

Au fost până acum adoptate două strategii pe tema securității și sănătății în muncă, și anume prima în 2002, cuprinzând perioada până în 2006, iar a doua în 2007, pentru perioada până în 2012.

Strategia 2007-2012 a stabilit un obiectiv ambițios pentru toate statele membre: reducerea accidentelor de muncă cu 25 %. În plus, au fost identificate o serie de obiective specifice precum:

- îmbunătățirea cadrului de reglementare al UE în materie de securitate și sănătate în muncă și o mai bună punere în aplicare a acestuia
- adaptarea cadrului la schimbările de la locul de muncă
- elaborarea unor strategii naționale coerente adaptate situației specifice din fiecare stat membru și
- încurajarea schimbărilor de comportament și promovarea unei culturi de prevenire care să vizeze toate segmentele societății.

În aprilie 2011, Comisia a publicat o evaluare la jumătatea perioadei a strategiei 2007-2012. Evaluarea finală este disponibilă acum online și se bazează pe un proces amplu de consultare realizat în rândul tuturor principalelor părți interesate din domeniu: autoritățile publice competente în materie de securitate și sănătate în muncă din statele membre, organizațiile care reprezintă angajații și angajatorii la nivelul UE și la nivel național, experți și alte părți interesate din domeniu.

IP/13/491, 31.05.2013

- Cancelarul german Angela Merkel s-a angajat să ia măsuri pentru a evita un război comercial între China și UE, în timpul primei vizite a noului premier chinez în Germania
- "În următorii cinci ani, vom sprijini dezvoltarea economică a Africii prin furnizarea de până la 32 de miliarde de dolari în finanțarea publică și privată", a declarat primul-ministrul japonez, Shinzo Abe
- Președintele israelian Shimon Peres a ridicat posibilitatea unei conferințe interconfesionale pentru pace în timpul întâlnirii recente, la Roma, cu Papa Francis
- Ministerul Apărării din Columbia va semna, la sfârșitul acestei luni, un acord de cooperare cu NATO

## O vastă rețea de Drone, ce poate transporta de la medicamente la pachete poștale

Vara trecută, au început să zboare drone peste Republica Dominicană și Haiti. Acești roboți zburători nu au efectuat o misiune militară sau de supraveghere a poliției. Ei au aparținut firmei americane Matternet. Aceasta vrea să depășească infrastructura rutieră primitivă în țările în curs de dezvoltare prin construirea unui Pony Express-futurist, cu drone. Pentru început, aceste "drone pentru bunuri" vor transporta alimente, medicamente și alte elemente esențiale pentru sate blocate de vreme proastă și infrastructura rutieră de calitate scăzută.



Ideea de Matternet a fost prezentată de câțiva absolvenți ai programului de studii Singularity University (SU), din 2011.

Un grup de studenți SU care studiau cauzele sărăciei în diferite zone ale lumii au ajuns la concluzia că aceasta este puternic influențată de lipsa accesului la bunuri și

servicii de bază iar pentru acces este nevoie de drumuri. Dar infrastructura rutieră este scumpă și inflexibilă. Ar putea fi nevoie de zeci de ani pentru ca multe zone rurale să ajungă să fie conectate la drumuri sigure. Privind la modul în care telefonia mobilă a depășit limitele infrastructurii de telecomunicații a apărut ideea folosirii aceluiași principiu, transferul traficului în spațiu. Dronele sunt ieftine, relativ ușor de construit și pot fi autonome. A părut o soluție elegantă, dar grupul și-a dat rapid seama că aparatele robotizate singure, sunt doar primul pas.

Andreas Raptopoulos, co-fondator și CEO Matternet, spune într-un interviu: "Ne-am întrebat, cum putem face un salt peste drumuri dacă nu putem transporta multe lucruri și aparatele au doar o viață de 10 km cu bateria noastră? Să facem o rețea". Astfel Raptopoulos, împreună cu 3 colegi au pornit la drum.

Rețeaua de drone Matternet are trei componente principale. În primul rând, dronele, construite special, în fapt un quadcopter electric autonom cu GPS și senzori, capabil să transporte câteva kilograme până la 10 de kilometri (și mai mult pe măsura avansului tehnologic).

Apoi, firma va crea o rețea de stații de încărcare solare în care aparatele autonome schimbă bateriile uzate cu baterii deja

încărcate. O baterie care asigură 10 km de zbor nu trebuie să limiteze raza de acțiune a dronei la 10 km, acestea putând, teoretic, să călătorească în întreaga rețea doar schimbând bateriile. Componenta finală va fi un sistem de operare pentru dirijarea rețelei, schimb de informații cu autoritățile de aviație, și efectuarea misiunilor. Pe scurt, dronele Matternet sunt complet automatizate, și vor fi susținute de o rețea de "hub-uri" de pe teren, asemănătoare oficiilor poștale.

Aceste centre ar lăsa dronele să livreze sau să ridice pachete, schimbând și bateriile înainte de a continua spre următoarea stație.

Controlul dronelor și atribuirea pachetelor de livrare va fi în cele din urmă manipulată de un sistem de operare automat, și comenzile sau cererile ar putea fi introduse și plătite de pe un telefon mobil.

În prezent, Matternet, care a primit finanțare pentru faza testelor, a trimis quadcoptere în zboruri autonome punct-la-punct, în Republica Dominicană, Haiti, Marea Britanie și la Moffett Field NASA, în SUA.

În continuare se vor face mai multe studii în Republica Dominicană și în altă parte, în acest an, și poate chiar va fi inaugurată prima rețea de operare.

Pe parcursul testelor pot să apară câteva obstacole tehnice. De exemplu, rețeaua de drone mai este utilă atunci când în sezonul

Israelul a reacționat negativ la cererea Partidului Verzilor germani potrivit căreia produsele din coloniile israeliene din Cisordania să fie etichetate corespunzător atunci când sunt importate în Germania și UE. În prezent, pe eticheta acestor produse apare "Fabricat în Israel". Ambasada Israelului a catalogat eforturile Partidului Verde din Germania de etichetare a produselor din Cisordania o încercare de boicot economic îndreptat împotriva statului Israel.

★★★

Membrii Organizației Statelor Exportatoare de Petrol (OPEC) au ajuns la un acord privind menținerea plafonului de producție la 30 milioane de barili pe zi, pentru a doua jumătate a lui 2013.

Creșterea producției de petrol de șist în Statele Unite, cea mai mare economie din lume și piață principală pentru OPEC, are un impact crescând asupra cartelului. Șisturile bituminoase, care sunt extrase prin combinarea de foraj orizontal, cu o practică numită fracturare hidrolică, au ridicat producția totală a SUA la 7.4 milioane de barili pe zi în această lună. Cota OPEC din producția de petrol la nivel mondial a fost de aproximativ 40 la sută în ultimii ani.

★★★

Denuclearizarea ar putea fi în top pe ordinea de zi atunci când liderii din Coreea de Sud și China se întâlnesc în Beijing, la sfârșitul lunii iunie, a declarat un oficial sud-coreean. O delegație din Coreea de Nord s-a aflat recent la Beijing pentru întâlniri cu liderii Partidului Comunist. Aceasta a fost prima vizită de acest gen de când Kim Jong Un a preluat puterea în Coreea de Nord, 2011.

Discuțiile dintre cele două Corei, China, Japonia, Rusia și Statele Unite au fost suspendate în 2008.

Aproximativ douăzeci de înalți reprezentanți ai religiilor creștină, iudaică și musulmană, precum și ai comunității hinduse din întreaga Europă s-au reunit, în 30 mai, la sediul Comisiei Europene, la Bruxelles, sub deviza „Cum să plasăm cetățenii în inima Europei, într-o lume în schimbare”.

Reuniunea din acest an a avut ca temă modalitățile de a intensifica dialogul cu cetățenii și cu organizațiile sociale asupra viitorului Europei și asupra drepturilor individuale și colective fundamentale garantate de cetățenia europeană. Contribuția reprezentanților bisericilor și ai comunităților religioase a alimentat direct o dezbateră mai largă care se desfășoară, la nivel european, între cetățeni, întreprinderi, societatea civilă și organizații guvernamentale, în contextul Anului european al cetățenilor 2013.

musonilor, energie solară a rețelei este limitată în timpul utilizării la vârf? Potrivit fondatorilor, nu sunt probleme insurmontabile. Matternet ar putea alimenta posturile lor cu energie hidro sau energie eoliană.

Cea mai mare provocare poate fi pregătirea din punct de vedere politic "Pentru că" spune Paola Santana, co-fondator Matternet, "nimeni nu a înființat o rețea de drone până acum". Este un adevăr simplu și mulți inventatori trebuie să-i facă față, inovarea se poate întâmpla cu mulți ani înainte de a putea fi realizată politic. Privind în perspectivă, Matternet crede că proiectul se va dezvolta pe o curbă exponențială, transportând, în curând, mai multe bunuri pe distanțe mai lungi. Primul pas va fi în zonele rurale din țările în curs de dezvoltare, urmat în cele din urmă de zboruri utile în zonele cu drumuri aglomerate din metropole.







## Festivalul de tradiții și poezie în grai bănățean "Ion Colojoară"

Scoala Gimnazială Vrani în parteneriat cu Inspectoratul Școlar Județean și Casa Corpului Didactic Caras-Severin a organizat în data de 1 Iunie 2013 Festivalul de tradiții și poezie în grai bănățean "Ion Colojoară", la prima ediție. Festivalul cultural-artistic a cuprins două secțiuni: Secțiunea pentru elevi - poezie în grai bănățean și ansambluri folclorice de cantece și dansuri (formații de dansuri populare) și Secțiunea pentru cadre didactice în cadrul Simpozionului "Tradiții și obiceiuri de pe meleaguri Carasene" - sesiune de referate, lucrări științifice care descriu obiceiuri și tradiții populare, proiecte, Activități extracurriculare având ca temă Obiceiuri și tradiții populare. Au participat Școlile Gimnaziale Ciclova Romana, Dognecea, Forotic, Racasdia, Sasca Montana, Varadia și Vrani, precum și Școala Primară Nicolint. Din partea Muzeului Satului Bănățean din Timisoara a participat D-na Maria Mandroane care a adus un elogiu poetului - condeier Ion Colojoara, prezent la deschiderea

Festivalului, alături de dirijorul Fanfarei de la Costei, D-I Ion Cordan. Fanfara tinerilor din Vrani a însoțit parada populară de la Școala la Căminul Cultural și a deschis Programul artistic.



## Tabere pentru preșcolari, elevi și studenți cu handicap

Direcția Județeană pentru Sport și Tineret Caras-Severin organizează în perioada vacanței de vară tabere pentru preșcolari, elevi și studenți cu handicap. În sensul normelor metodologice emise de Ministerul Tineretului și Sportului, DJST Caras-Severin va primi cererile pentru taberere subvenționate.

Cererea privind acordarea unui loc de tabără gratuit se depune însoțită de o copie după documentul care atestă gradul de handicap și o adeverință emisă de unitatea de învățământ care să ateste încadrarea într-o formă de învățământ. Cererea poate fi depusă atât de părintele sau

reprezentantul legal al persoanei cu handicap cât și de un reprezentant al unității de învățământ de care aparține. Conform normelor metodologice, persoanele cu handicap care nu au mai beneficiat de un astfel de program vor avea prioritate la selecție.

Locațiile în care se vor desfășura taberere pentru persoane cu handicap vor fi cu prioritate centrele de agrement aflate în administrarea MTS.

Cererile se depun la sediul DJST Caras-Severin situat pe Str. Sarmisegetuza B6, începând cu data de 7 iunie a.c., ora 12. Informații suplimentare se pot obține consultând normele metodologice pe site-ul: www.mts.ro sau la telefon: 0255-212856.

## ANUNȚ DE LICITAȚIE

S.C.P. MAGISTER S.P.R.L. cu sediul în Reșița, str. Horea, bl. A7, parter, jud. Caras-Severin, în calitate de lichidator judiciar al SC FEROSAN BURCIU SRL Bocșa, anunță scoaterea la vânzare prin licitație publică deschisă, a următoarelor bunuri aparținând debitoarei:

● **stocuri de marfă** constituite din mărfuri de uz casnic, electrice, materiale pentru construcții și electrocasnice, evaluate la suma de 81.541,99 lei.

Licitatia publică va avea loc în data de 11.06.2013 orele 11:00 și se va repeta în fiecare zi de marți la aceeași oră la sediul societății S.C.P. MAGISTER S.P.R.L., relații suplimentare la tel. 0255/213468.

## ANUNȚ DE LICITAȚIE

În calitate de lichidator judiciar S.C.P. INSOLV GROUP S.P.R.L. cu sediul în Reșița, str. Horea, bl. A7, parter, jud. Caras-Severin, anunță scoaterea la vânzare prin licitație publică deschisă, a următoarelor bunuri aparținând debitoarei S.C. ARSENAL PREST S.R.L. Reșița:

● **Nivelă cu laser Bosch BL 130I**, evaluată la prețul de 720 euro.

Prețurile nu conțin TVA.

Licitatia publică va avea loc în data de 11.06.2013 orele 13:00 și se va repeta în fiecare zi de marți la aceeași oră la sediul societății S.C.P. MAGISTER S.P.R.L., din Reșița, str. Horea, bl. A7, parter, jud. Caras-Severin, relații suplimentare și caietul de sarcini se pot obține de la sediul lichidatorului judiciar.

## ANUNȚ DE LICITAȚIE

În calitate de lichidator judiciar S.C.P. MAGISTER S.P.R.L. cu sediul în Reșița, str. Horea, bl. A7, parter, jud. Caras-Severin, anunță scoaterea la vânzare prin licitație publică deschisă, a următoarelor bunuri aparținând debitoarei S.C. ALINA MACRINA S.R.L. Dognecea:

**Bunuri mobile:** ● Vitrină frigider mezel - 150 euro; ● vitrină frigider expunere - 390 euro; ● cântar balanță - 11 euro; ● cântar electronic - 11 euro; ● rafturi metalice - 90 euro; ● pult cu geam - 48 euro; ● pult bar - 87 euro; ● rafturi bar - 22 euro; ● banzing circular - 2000 euro; ● mașină ascuțit pânze banzing - 115 euro; ● circular pendulă - 800 euro; ● masă biliard - 345 euro; ● masă bar - 57 euro; ● scaune bar - 90 euro;

Prețurile nu conțin TVA.

Licitatia publică va avea loc în data de 11.06.2013 orele 13:00 și se va repeta în fiecare zi de marți la aceeași oră la sediul societății S.C.P. MAGISTER S.P.R.L., din Reșița, str. Horea, bl. A7, parter, jud. Caras-Severin, relații suplimentare și caietul de sarcini se pot obține de la sediul lichidatorului judiciar.

## ANUNȚ DE LICITAȚIE

S.C.P. MAGISTER S.P.R.L. Reșița, anunță vânzarea prin licitație publică deschisă, a bunurilor mobile și imobile aparținând următoarelor societăți aflate în faliment: S.C. AS GEMIL S.R.L.: - stoc de materiale de construcții la prețul de 4.794 euro; S.C. RAM ART S.R.L.: Reșița - Mașină de șlefuit sticlă KNOPP în valoare de 7.743 EURO; S.C. REAL CONSTRUCT SRL Bocșa - Teren în suprafață de 8.400 mp situat în extravilanul orașului Seitin - 41.200 EURO; S.C. TORENT COM S.R.L.: Computer - 1 buc. evaluat la prețul de 7 euro; Monitor-1 buc. evaluat la prețul de 6 euro; Drujba-1 buc. evaluată la prețul de 6 euro; Cap tractor - 1 buc. evaluat la prețul de 5.450 euro; Dacia Papuc - 1 buc. evaluată la prețul de 20 euro; Banzic - 1 buc. evaluat la prețul de 90 euro; Dulap Cuptor - 1 buc. evaluat la prețul de 15 euro; S.C. CRIS VALSID GRUP S.R.L., în Oțelu Roșu: imobil compus din Casă tip D+P+1 având suprafața construită de 110 mp și suprafața desfășurată de 250 mp cu teren în suprafață de 1.968 mp situată în Oțelu Roșu, str. Hațegului nr. 36, jud. Caras-Severin, evaluată la valoarea de 80.166 euro, teren în suprafață de 4.190 mp situat în intravilanul orașului Oțelu Roșu evaluat la 27.433 euro (aproximativ 6,55 euro/mp); S.C. EURO STEIER S.R.L., Anina: TEODOLIT THEO 0240-400, 2T5K - aparat măsură - preț de evaluare 400 euro; SC S&S SRL- 1/2 din imobilul denumit „casă ncc 196 curte și grădină” în suprafață de 550 mp a localității Liubcova; SC BP LEMNIND SRL Bocșa - Abator cu sală de tăiere în Bocșa, str. Binișului, nr. 1, teren în folosință în suprafață de 2.362 mp în valoare de 18.787 Euro, exclusiv TVA. Abator, fabrică, birouri, bazin apă în Bocșa, str. Binișului, nr. 1, teren în folosință în suprafață de 14.590 mp în valoare de 62.538 Euro, exclusiv TVA. Instalație frig 1 buc. - 1.680 Euro, exclusiv TVA. Mașină fulgi de gheață 1 buc. - 210 Euro, exclusiv TVA. Instalație de debitat (banting) 1 buc. - 1.100 Euro, exclusiv TVA. Aparat preparat mezeli 4 buc. - 650 Euro/buc., exclusiv TVA. SC RECHIN TRANS SRL: Autoturism Land Rover Discovery - 4.110 euro; Autobasculantă Roman DFK - 3.080 euro; Autobasculantă DAF FAD CF 85430 S - 29.920 euro; Autobasculantă DAF FAD CF 85410 - 39.150 euro; SC HELIX NBS SRL Bocșa: Teren intravilan cu suprafață totală de 16.293 mp situat în Bocșa, evaluat la prețul de 93.060 lei; SC ID DIADEN SRL Caransebeș - Teren Zăvoi Stupini arabil, Tarla 21, Parcela 11 în suprafață de 3.666 mp - evaluat la prețul de 917 euro; Teren Arabil în Zăvoi Mic laz, Tarla 22, Parcela 95 în suprafață de 660 mp - evaluat la prețul de 172 euro; S.C. MODERN MIXT SRL Oțelu Roșu: Bunul imobil "Spațiu comercial 3" compus din 8 camere, situat în Oțelu Roșu, str. Republicii, Jud. Caras-Severin - preț evaluare 65.300 euro; SC AB SIFE IMPEX S.R.L. Anina: Proprietate imobiliară "Intravilan cu casă" situate în localitatea Anina, Str. M. Kogălniceanu, nr. 20, județul Caras-Severin, preț de evaluare 25.000 euro, exclusiv TVA; Mobilier - preț de evaluare 470 euro, exclusiv TVA. Autoturism Volkswagen Berlină - preț de evaluare 4.300 euro, exclusiv TVA. S.C. MEZZO MUSIC S.R.L. Bocșa: Stoc de piese, componente și accesorii pentru instrumente muzicale; SC TRAMIR TOUR SRL Berzasca: Deșuri fier vechi rezultate din mașini de cusut, diverse modele; SC PROTOS IMPEX SRL - Birou lemn 3 buc., etajeră 3 buc., dulăpior 1 buc., dulap 1 buc.;

Licitatiile publice vor avea loc în data de 11.06.2013, urmând a se repeta în fiecare zi de marți, până la vânzarea bunurilor din patrimoniul debitoarelor, la sediul lichidatorului judiciar S.C.P. MAGISTER S.P.R.L. din Reșița, str. Horea, bl. A7, Parter, jud. Caras-Severin. Relații suplimentare se pot obține la telefon 0255/213468.

## ANUNȚ DE LICITAȚIE

În calitate de lichidator judiciar S.C.P. MAGISTER S.P.R.L. cu sediul în Reșița, str. Horea, bl. A7, parter, jud. Caras-Severin, anunță scoaterea la vânzare prin licitație publică deschisă, a următoarelor bunuri aparținând debitoarei S.C. FLORAALEX S.R.L. Armeniș:

**Bunuri mobile:**

● Autoturism DACIABREAK 1310, valoare de evaluare 200 euro;

● Banzing circular, valoare de evaluare 220 euro;

Prețurile nu conțin TVA.

Licitatia publică va avea loc în data de 11.06.2013 orele 13:00 și se va repeta în fiecare zi de marți la aceeași oră la sediul societății S.C.P. MAGISTER S.P.R.L., din Reșița, str. Horea, bl. A7, parter, jud. Caras-Severin, relații suplimentare și caietul de sarcini se pot obține de la sediul lichidatorului judiciar.

**meteo**

Prognoza meteo  
pe următoarele  
11 zile

